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озвучуються іноземною мовою. Можна додати ігри на кшталт передавання м’яча, під час якого кожен 
промовляє нове слово, чи бігових естафет з картками потрібної лексики. На завершальному етапі 
пропонується рефлексія: при виконанні легких розтяжок або дихальних вправ студенти обговорюють 
вивчені слова в реченнях і формулюють відгуки про такий формат навчання. Завдання вдома може 
передбачати письмову роботу з повторенням відповідних фраз або описом певної фізичної вправи іншою 
мовою [4]. 

Переваги методу полягають у підвищенні мотивації і посиленні когнітивної активності завдяки 
залученню уваги, пам’яті та креативного мислення [2]. Ще одним позитивним аспектом є зміцнення 
здоров’я і зменшення тривожності, адже фізична активність стимулює вироблення гормонів, що 
позитивно впливають на настрій. Проте слід мати на увазі, що для якісного впровадження цієї методики 
необхідно передбачити належну підготовку: по-перше, адаптувати фізичне навантаження під можливості 
учасників, по-друге, викладач повинен мати досвід у обох сферах, а також варто подбати про простір і 
достатню кількість часу на рефлексію. Без цього методична новизна може бути зведена нанівець 
складнощами або нерозумінням з боку студентів. 

Отже, навчання, яке об’єднує рух і мовну практику, надає студентам можливості для гармонійного 
розвитку. Завдяки різноманітним формам активного виконання лексичних і граматичних завдань можна 
знизити рівень тривожності та закріпити вивчені конструкції на глибинному рівні. Наприкінці занять 
більшість учасників відзначають покращене запам’ятовування та підвищену залученість. Отже, регулярна 
реалізація описаних практик у навчальних програмах здатна зміцнити не лише мовну компетентність, а й 
цілісний добробут студентів. 
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ВИВЧЕННЯ АСОЦІАЦІЙ В УКРАЇНСЬКОМУ СОЦІУМІ 

 
Українське суспільство в умовах війни намагається жити в декількох площинах, а це впливає на 

зміну системи мислення і сприйняття навколишнього середовища. Не можна обійняти та захистити всіх, 
але можна допомогти близьким, рідним, друзям, знайомим, поєднавши знання про маніпуляції, асоціації, 
емоції та системи мислення. 

Світ сьогодні до кінця не розуміє, що ми перейшли в повноцінну дію теорії «ефект метелика» – 
коли незначна подія може мати великі й непередбачувані наслідки в іншому місці. Застосовуючи прийом 
підміни причин та наслідків, люди починають усі події сприймати в перекрученому варіанті (Президент 
України приїхав не в костюмі – невихований український народ; мій населений пункт не бомблять, то чому 
я повинен іти в ЗСУ; потрібно, щоб в Україні війна йшла якомога довше, щоб ми встигли підготуватися і 
т. д.). Що ж впливає на створення такого ефекту? По-перше, слабке знання історії як України, так і світу. 
По-друге, низький рівень освіти населення, небажання займатися саморозвитком, самовдосконаленням 
теж мають великий вплив на формування сприйняття подій навколо нас. І ось тут ми повинні згадати, що 
саме метод асоціативного експерименту беруть за основу в цьому прийомі. 

Будь-які асоціативні методики ґрунтуються на асоціаціях – уявних зв’язках між об’єктами, 
явищами, зумовленими особливостями апперцепції (залежність сприймання інформації, враховуючи 
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попередній досвід особистості) [5, с. 42-43]. Часто уявлення виникають неусвідомлено, без нашого 
бажання, поза нашою волею. 

Вільний асоціативний експеримент – цей метод дає змогу вивчати мовну картину світу, що є 
складовою національного менталітету та відтворюється у свідомості особистості, його також 
застосовують для розроблення теорії та практики навчання іноземних мов. Негатив сучасності:  

1. вивчаючи такі національні особливості, в інтернет-просторі створюють маніпулятивні тексти, в 
яких переважно описують узагальнені «недоліки» національних середовищ. Наприклад, «Розказуючи 
легенди про загрозу нацизму в Україні, Росія взяла на озброєння ідеї відомого нациста Йозефа 
Геббельса. Він зазначав, що чим неймовірніша брехня, тим більше народ їй вірить. Соратник Адольфа 
Гітлера не помилився. Кремль зумів творчо розвинути і пристосувати його напрацювання під свої потреби 
у 21-му столітті. Лякаючи росіян та світоглядно русифіковану частину українських громадян загрозою 
неонацизму, Москва також врахувала факт світової популярності подібних гасел. Загроза неонацизму 
активно експлуатується у сучасній політичній боротьбі в країнах Західного світу. Ідеологи лівого 
неолібералізму зловживають звинуваченнями про нацизм та фашизм, кидаючи їх у бік політичних 
опонентів. Усі, хто активно виступає проти неконтрольованої міграції та політики мультикультуралізму, 
лівими Європи та США оголошуються прибічниками «неонацизму». Така ідейна диверсія ліваків 
використовується Москвою у власних цілях під час агресії проти України» [2];  

2) при вивченні мов називають переваги знання тієї чи іншої мови, чим принижують інші мови в 
очах носіїв. І тоді запускається процес двомовності не в плюс, а в мінус. Наприклад: «Сьогодні, якщо ти 
володієш англійською мовою, це значить, що ти людина сучасна, просунута, мисляча, відповідаєш образу 
сучасної успішної особистості. Знання англійської мови в сучасному світі є своєрідним вікном у світ. 
Володіючи цією мовою міжнародного спілкування, ви зможете досягти поставлених цілей за допомогою 
нових можливостей» [1]. 

Спрямований асоціативний експеримент передбачає, що його учасники мають реагувати на 
слово-стимул реакціями визначеного граматичного або семантичного класу. Наприклад, науковці 
проводили експеримент і отримали такі результати: «Слова-реакції, надані українцями в анкеті на слово-
стимул криза, такі: занепад, розруха, нестача, проблеми, стагнація, безвихідь, стрес, безробіття, паніка, 
крах економіки, депресія, банкрутство, війна, дефолт, відчай, бідність, яма, спад, злидні. Враховуючи те, 
що асоціативні слова базуються на досвіді кожного індивіда, то ці слова-реакції показують, що поняття 
кризи для українців історично пов’язане із занепадом, розрухою, крахом економіки, безробіттям, 
банкрутством, війною і злиднями» [4, с. 45]. 

3. Психофізіологічний асоціативний експеримент – його основою є певні фізіологічні реакції 
людини (відомі дослідження, пов’язані з реакціями на больові подразники, наприклад удар струмом). 
Негатив сучасності: застосовуючи до людей тортури під час допиту, кати мають на меті отримати 
«насолоду» від знущання з іншої людини, отримати необхідну інформацію, «перевиховати», ламаючи 
волю. Цей вид тортур прийшов у світ знущань із психіатрії: «Сьогодні, потерпівши черговий провал в 
лікуванні нейролептиками, психіатри знову намагаються нав’язати ідею про користь електрошоку. Вони 
говорять, що все змінилося і зараз він безпечний. Але насправді, приховуючи очевидну згубну дію 
електрики на мозок людини сучасними знеболюючими і наркотичними препаратами, вони зробили 
процедуру ще небезпечніше. Громадянська комісія з прав людини виступає з ініціативою повної заборони 
електрошоку у будь-якому його виді для будь-якої людини» [3]. У російсько-українській війні такий вид 
тортур фактично є нормою з російського боку: «Чоловік, який попросив Reuters не називати його імені 
через побоювання за свою родину, яка досі перебуває на окупованих Росією частинах України, подав 
скаргу до Федерального суду в Буенос-Айресі проти людей, які, за його словами, катували його, 
чиновників, які керували центром ув’язнення на півдні України, де його утримували, і проти його 
начальника на роботі, якого він звинувачує у сприянні жорстокому поводженні. «Мене затримали на 
роботі. Потім мене катували. Застосовували електрошок. Це було неймовірно боляче, тому я втратив 
свідомість. Мені пощастило вижити. Багато людей досі там», – сказав  він в інтерв’ю Reuters в Буенос-
Айресі» [6]. 

Якщо подивитися на цей процес з іншого боку, то ми спостерігаємо на основі таких принципів 
розвиток молодіжних ігор, які повністю базуються на психофізіологічному асоціативному експерименті 
(українське шоу «Розряд»). 

Отже, при вивченні асоціацій в українському суспільстві спостерігаємо використання елементів 
різних видів асоціативних експериментів та їх метаморфози.  
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УКРАЇНСЬКА МОВА ЯК ЗАСІБ ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ 

 
Мова вбирає в себе душу народу та його рідну землю. Хоч покоління змінюються, їхній життєвий 

досвід залишається в мові, яка постійно розвивається та вдосконалюється. Як зазначали Р. Скульський і 
Б. Ступарик, мова є найціннішим і найміцнішим зв’язком, що об’єднує всі покоління в єдине велике 
історичне ціле [2, с. 9]. 

На сьогодні в Україні статус державної має лише українська мова. У нашій країні гарантується 
вільний розвиток, використання й захист мов усіх національних меншин України. Застосування мов в 
Україні гарантується Конституцією України та визначається законом (Конституція України. Прийнята на 
п’ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Стаття 10) [1, с. 6]. 

Українська мова професійного спілкування почала формуватися у другій половині XIX століття, 
що було зумовлено розвитком наукової термінології та створенням спеціалізованих словників для різних 
галузей знань. У сфері професійної комунікації, враховуючи психологічні та соціальні особливості статусу 
учасників – мовця та адресата, дослідники розрізняють два окремі види спілкування: інтерпрофесійне та 
інтрапрофесійне. Інтерпрофесійна комунікація охоплює мовні акти, у яких учасники взаємодії мають різні 
професійні ролі. Яскравим прикладом є спілкування між лікарем і пацієнтом. Натомість інтрапрофесійна 
комунікація відбувається в межах однієї професійної спільноти, наприклад, між двома лікарями [3, с. 3]. 

Мовна діяльність є основним засобом організації та координації всіх інших видів суспільної 
діяльності, зокрема в галузі виробництва, обслуговування, побуту, культури, освіти, науки. Мова є 
формою існування людської свідомості, найістотнішою з ознак, якими людське суспільство відрізняється 
від тваринного стада. Формою існування мови є мовлення – конкретний, практичний вияв мови, «мова в 
дії», реалізація мови у різних сферах життєдіяльності. Поняття «мовлення» вводиться із часів Ф. де 
Соссюра (початок ХХ ст.) Мова і мовлення утворюють у сукупності єдине явище, і в той же час між ними 
є принципові відмінності [4, с. 20]. 

Мовленнєва культура особистості великою мірою залежить від її зорієнтованості на основні риси 
бездоганного, зразкового мовлення. Головними комунікативними ознаками (критеріями) культури 
мовлення є правильність, змістовність, логічність, багатство, точність, виразність, доречність і 
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